Пятьлесят лией поботыл в Омске воллектив Молотовского Госуданственного ордена Трудового Красного Знамени телтра оперы и балета. За это время он покаака сныше 80 спектаклей. Их посетило около 80 тысяч человск.

Олин только эти пифры свидетельству Эют о значительной работе, прорезенной стемтром л нашем городе.

-репертуар, с которым выступал в Омске чисарайский фонтан» Б. Асафьева и «Бетевтр. Наряду с произведеннями советских рег счыстья» А. Спадавскима композитовов он показал у нас луч-Омске впервые.

ивпора «В бурю». Местная печать уже уклэмвала на плодотнорную работу коллектива нап этим спендаклен. Дирижер, режисждейное сотерыситие сверы, праванно показать перабъемение дии становления советской надети, ярие выявить музы-

интический и художественный такт, с которым театр воспосизвел на споне момент встречи велиного Ленина с тамбовссплечностью

(И окончанию гастровий Молотовского театла опелы и баяета в Омене)

товским театром в нынециий свой присад в Омек. Остальные произветения совет-Обращает на себя внимание обнирный ских компланторов — это балеты: «Бах-

Следует пожелать коллективу театра в клюсевии, причем многие из них шли в советских опер и бадетов. Вель в основном Из новых постановок честра следует наших современных композиторов. Известпрежде всего отметить оперу Тихона Хрен- по, что за успениную постановку повых диным и режиссером Б. Минаковой, уссовстских опер теато был дважды удо- вешно справился с этой больной и сложстоен Сталинской премии

Наиболее вироко била представления усилий, чтобы возможно гаубже расквыть гастрольном репертуаре пусская власен- монументальном народная трателия. Пойусских композиторов, уже шезиними Омеке («Иван Суелния» Глинки, «Русилкальные и сценические достоивства ка» Дарговыческого, «Евгении Опегии». «Сперующия» Римского-Корулькова. «Ле- явц и их враимоотношения. В этом спек-Спектавль прознучал как большая по- кон» Рубинитебна и до.), молотовцы такле выделились высокий культурой ворозиц-героическая зрамы, заряжающам висовые показдан у нас такие пислеры кального и сценического исполнения арарителя чувством нагриотизма и гордости русского музыкального искусства, как за советских люзей, мужественно боров- «Хораципина» Мусовекого, «Садко» Римшихся за победу нолой жизии в нашей ского-Корсакова, «Пародойка», «Поланти» (Шакловитыи), А. Григорыева (Марфа). стране. Пельзя не отметить большей по- и балет «Спящая красовица» чейковского,

пость, яркая земократическая выдожняен- картины былинного япоса чудесно перескими врестьянами. Зрители восприняля ство и исключительно высокое совершен- сценоми неродной жизни. вту сцену с огромных воодушевлением и стно музыкальной формы — таковы от-

воздействие на формирование творисского на) и А. Григорисва (Любава). Харошо И по тому, как он приобщияся к этим по- таким. метине необозримым богатетнам чезовеческого гения, можне судить о степени его твопраеской апелюсти.

Милотинского театра над русской класси образа Салко, но не на высоте его вической оперой, то можно с удовлетворе- кальпре мастерство. Не оставила должнонисм отметить несомненные достижения го внечатления и препрастая песня иного коллектива в овладении късокии мас- инбексто гостя в пеныразительном исполтенством везлистического оперного ис- нении В. Балешово. полнительства.

пис приманения русской и панадной сметующий сыр примад показать быльше пого чуты и мыстеретна требует спение- аты. Заслугой тертра надветства то учение посты ское воизощение таких монументальных он сведи первых вариуя в спенической останаяют хорошее впечатление. ревертувае театра немало произведений и величавых опер, как «Ховапицина» и жизни одну из лучних, но незаслужению «Садко», Коллектив Молитовского театра, забытых, опер Чайковского — «Чародейво главе с главным дирижером А. Людин- каж ной залачей.

> «Хованивна» илет на спене телтра как «Инковая дама» и «Мазена» Чайковского, охарактеризовать главных зейстнующих

Анрижев А. Людмилии топко васкрывовая советская опера, показанная Моло- ских композиторов оказывает громодное кудожника Д. Смодина, вызывающих (князь Викита) и В. Попова (дыж Мамы- вокадьное масторстве, чего недыя сказать

дружные аплолисменты всего зада, ярко ров), которые вашям яркие вокальные в (о другой его партия -- Разлист в опера отражовы и сказочно-фесричный характер [сденические краски для овоих геросв. Ин- «Анда». Здесь от непалиско чино спектавля и исторический колорит древ. Тересный запоминающийся образ создала выпывала из общего ансамбля. в которим вего Повророда.

На отмельных всполнителей в этом енектия во особенно запоминанев В. Попов театра и в бамет «Спянам красавина». (Амикиро) — были на видеото докально-(папяжений гость). М. Кочешкова (Водхооблика авбого музыкального коллектива. Завучат хоры, большой интерес вызынают большим темпераментом. Декорации ху-

Слабое место в этом спектакле, как, впрочем, и в некоторых других. - ис- надо отметить успех балетный группы теполновие теноровых партий. М. Русии Гатра (балетиейство Ю. Ковалев). Есян полойти е этих полиций и работе справился с воплощением сценического

Известно, какого большого художествен- ставлены в реисптуане Молотонского то- танцевлянные энизоды, в которых при

старинного русского быта, отражава же- ства поднилась в атий партии артистка. ковое противление русской женщины на- По она не успоманляется на достигнутом. ка. Навяту с произведениями великих становшики и исполнителя, бережно от силню и данжеству». Постановшики оне- В этот причи Н. Измайдова показаля, как в несись к замыслу композитора, сумели ры (прижер А. Людмилин, режиссер она обогатила свою роль повыми пываяраскрыть основими изем оперы четко И. Келлер) сумели правильно раскрыть сами и теталями котррые еще глубже идею композитора, и спектакль звучит как раскрывают образ. больцая социальная драма, бичующая Ноный исполнитель партии Гермона аруродинные явления «темного папства».

Осповище партии в спектакле исполня. ботатетром партитуры, ют молодые дотисты Л. Ткачева (Иатисты В. Напов (Досифой). Н. Бойкина стаски) и М. Гаррилов (кважич Юрин). ших собя в споктаклях Чайвовского, хо- нее озсроз в сопродождении всеком и весь-«Сакво» — необычайне живописный и вого опыта, чтобы да конца раскрыть ве- ского и особенно М. Малий — Иоланту. Межку тем, такие факты имели место. Могучая высбыла сила и совержитель. яркий спектолль, где фантостические личие образов, созданных гонизациям вомпозитором. По внешнее обляпие, испость, строгий рездиам, свелое новатов, плетаются с глубово реалистическими кренность и темперамент мододых полнов некупанот этот недостатов, и зригель принимает их очень тепло

в А. Григорьева (книгиня).

Много выскнования вложил коллектив Випижен В Гользберг велет спектокав с го и специического некуменка

и романтической приподничестью тапцуют артистки болета М. Подкина (Аврора), А. Кокурина (бирабосе), Е. Произведения Чайковского шпроко пред- танцы сказочных порсонажей и другие

«Пикавая дама» вдет сенчае на сцене «пейзанежния вид-Молотовского театра в обновленией постановке. В этом спектокие наме прежде все-Эта опера, как пишет академик го отметить И. Измайлову (графиия) Еще красного существа в суровых условиях знаст, до выкого высоного уровня мастер-

тист М. Гавридов еще не овладел всем

Им пехнатает еще сценического и вокаль- чется отметять Т. Губу в нартии Лен- на ограниченного состана присстра и хора-

прежде всего произведениями Верли Приезд Молотовский театр не допустит Впериые опсиле заителя познакомились этих досадных педостатков в своявие с его оперой «Отелло». Заглавичи ой работе, а установивнояся между портию веледиял астист А. Анцикан, боллективом театра и оменим арителем личительные черты русской опервой клас. ет ботатый и красочный музыкальный, Заслуженный успех в этом спектакко Отелло — одно во лучитих это ролей, тре сертечных дружба будет сию больше расти К содваления. «В бурв» — единствен- сики. Работа над операния великих рус- дамк оперы. В живодисных докорациях выдал на тодко артистов Н. Бойкина артист доказал высокое спеническое и и креднуть,

все остальные пеноличест -- И. Спаьвоствова (Анта). Л. Лубенцыя (Амперас). В. Ионов (верхопили жреп), И. Бойкиня

В заключение уочется пред'явять и педожника Р. Деонова увлекают своей кра- сколько претензий Молотовскому театру. сочностью и феоричностью. Во особенно Прежде всего вызывает недозмение, почему пуковолетно театия миритея с тем. что отледьные спектакан, особение стаимс. постепения теплот свей ствотый С поэтической поолушевленностью сценический облык, поисущогу празболтывумстеп». Эти выполжения гланивым обра-DOM B DESHLEY RETOTELEDY -- B ROCTIOмох, лекованиях, мизаненевах, Притечкина (фил Сирени), Т. Кункаева (фел чем это имеет место и в таках ответствен-Сислости) и другие. Къмесическое адажно, пых спекталлях, кык «Пиконан дама». «Иван Сусанив» в пругву, Зритель М. Кропачев, вапрямер, в своем письме в мами в спектакле «Пван Сусониц», которые придают народной массе какой-то

В отанчие от произых лет в изметином толу были и отлельные, поосто плохие сисктакан. К токим спектакам следует Б. Асафьев, «повествующая о гибели пре- по презыдущия гастролям омений аритель отности «Алеко», оставивший внечатление какой-то беспомонивети и худосочно-

> По, пожалуй, самого серьезного упревазаслуживает руковотство театра в том, что в отдельные ани, когда иля народжельные спектакли, приссер и хор делиянсь пополам, с это резко списалло кочество споктаклей. В самом деле, вазве может быть поднопенным исполнение таких опор. как «Евгений Опетии», «Воланта», Из воугих молодых пенцов, проявив- «Демои», «Дубровский», балета «Лебеди-

Запалная влества была представлена Мы приссиси, что в светующий свой

Г. ИСАКОВ,